发生安全事故时　我们如何做到冷静应对，妥善处理

摘自：《幼儿教育》2006年11月    作者：江苏南京市第二幼儿园 朱玉华
突发危机事件不仅对幼儿园日常教学、管理和师幼生活秩序构成威胁，而且会严重损害 幼儿园 的形象和声誉。直接影响 幼儿园 的生存与发展。作为 幼儿园 的管理者必须高度重视安全管理工作，并懂得如何有效防范和解决突发安全事故。 
　　保护儿童生命是幼儿园教育工作者的神圣职责。一方面，教师积极培养幼儿形成自我保护的意识和能力．逐渐养成良好的行为习惯；男一方面，管理者要采取有效措施防范意外事故的发生，一旦发生意外。要冷静应对，妥善处理。作为 园长 ，面对突发意外事件必须做到职责明确、措施到位。
　　 职责明确是保障 
　　 幼儿园 安全工作需要各个部门互相配合和协调。为了能够使相关人员在安全事故发生时各司其职．及时有效地应对，我们组建了安全管理工作小组。小组成员接受了安全管理的相关培训，并与 幼儿园 签订了安全责任书。下面是我园安全管理工作小组的组织机构及各自的职责：
　　 园长室
园长 ： 保护安全事故现场，在第一时间内取证；尽快确定报警类别，向上级汇报；准备接待电视台、电台、报社采访；准备接待家长来访。
　　 总务处、总务主任： 在事故发生后第一时间内对外联络(报警)；准备有关图纸(如幼儿园 建筑结构平面图、 幼儿园消防疏散图、 幼儿园水电煤气线路图等)。
　　 班组长： 在总务处的安排下将幼儿疏散到安全地带；将遇险受伤幼儿及时送交保健室；清点、上报幼儿人数；安抚、稳定幼儿情绪。
　　 保健室、医务人员： 及时救护受伤人员，并陪护至医院救治；巡查现场遗漏人员，及时救治；及时与幼儿的监护人联系。
　　 后勤处： 及时排除事故继发的隐患：处理险情，组织抢险；配合有关部门的现场勘查，调查取证。
　　 措施到位是根本：幼儿园安全管理的重点在于预防。对可能发生的种种安全事故，管理者应在总结经验教训和取得相关预防成果的基础上，制定和完善相应的处理预案。在具体措施的制定上，应严格细致，便于落实。如：
　　● 幼儿园组织重大活动的应急处理程序
　　①各年级、各班组将活动内容(春游、秋游、年级聚会、外出参观等)及组织计划在两周前报园长室备案。未经园长室批准，不得擅自组织大型活动。
　　②全园性活动由园长室领导亲自带队。 园长室负责制定安全计划．统一组织人员，安排项目。
　　③各年级、各班组组织重大活动时应由年级组长、班组长负责，所有班组成员必须到场。
　　④ 园长 室统一安排后勤人员进班协助组织活动，并明确人员分工及具体责任。
　　⑤组织重大活动时，各班组邀请一至两名家长志愿者参与活动，协助班组长做好安全工作。
　　⑥重大活动前， 幼儿园 要派人到现场了解安全情况，充分预想各种可能发生的情况，并提供处理方案。
　　⑦重大活动中遇到问题，现场人员应在第一时间报告园长室，必要时报告上级主管部门和公安机关。
　　● 幼儿园儿童意外事故应急处理程序
　　①当幼儿在班上出现意外事故(跌伤、扭伤、烫伤、骨折等)时，当班教师、保育员必须及时将幼儿送往保健室，不得擅自处理。
　　②保健人员在接待伤儿时，若发现伤势较重，应在进行必要处理的同时立即告知园长；并在第一时间内告知家长，让家长知道孩子的情况及幼儿园对幼儿的处理情况，征求家长的意见，取得家长的配合。
　　③保健人员应及时了解事故起因、事故现场情况，做好详细记录，并请当班教师签字确认。
　　④班级应及时做好伤儿及伤人幼儿的工作，安抚幼儿情绪。
　　⑤根据幼儿伤情，保健室经园长室同意可以直接将幼儿送到医院．同时告知家长到场。
　　⑥伤儿由医院诊断后，班组长首先电话联系受伤幼儿的监护人。说明情况并给以安慰。必要时当天进行家访或随后多次家访。
　　⑦班组长及时并主动向园长汇报，说明事故情况及处理情况、家长意见。
　　⑧ 园长根据事故情况安排有关人员做好受伤及伤人幼儿家长的工作，及时向家长当面说明事故发生经过、园内处理意见，并向受伤幼儿家长表示慰问。必要时园长亲自家访，处理善后事宜。
　　⑨依据家园协议书及有关法律条款．请伤人幼儿家长到场承担相应责任。
　　⑩必要时 园长 联系法律顾问，寻求法律支持，通过法律途径解决园内由此发生的纠纷。
